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Zápis z 2. setkání pracovní skupiny 
pro rovné příležitosti pro SO ORP 

Horažďovice  

Datum  25. 9. 2024  

Čas  15:30 - 17:45 

Téma  Podpora rovných příležitostí v území 

prostřednictvím MAP IV a dalších projektů 

Místo  Charita Horažďovice - 

společenská místnost  

Účastníci  

6 přítomných + 2 pracovníci MAS Pošumaví viz prezenční listina 

 

Přítomni:, 

Za PS pro rovné příležitosti:  

Mgr. Pavla Foster Skalová – Raná péče (Diakonie), Mgr. Lenka Krátká - Elisesus 

SAS pro Horažďovicko, Jitka Soukupová – DD Kašperské Hory – pobočka 

Chanovice, Mgr. Šárka Čáňová – Charita Horažďovice, Naďa Chládková – Město 

Horažďovice, Dana Matoušková – SamoSebou Chanovice.   

 Za MAS Pošumaví: Jindřich Haišman, Marie Kaufnerová. 

Omluveni:  
Bohuslava Kodýdková – MÚ Horažďovice, Mgr. Vojtěch Herman – ZŠ Komenského Horažďovice, Mgr. 
Lucie Stulíková – ZŠ Blatenská Horažďovice, Šárka Zeithamlová – ZŠ Blatenská Horažďovice, Anna 
Kunášková – Mateřské centrum Horažďovice, Bc. Jana Malá – OSPOD Horažďovice, Anna Svodová – 
MAS Pošumaví - Spolek Prácheň žije.  

Přílohy  
Prezenční listina, prezentace projektu „Kvalitnější služby pro rodiny s dětmi se 

specifickými potřebami“ 

Program: 
1) Představení projektů a sociálních služeb realizovaných na území 

Horažďovicka, které jsou určeny rodinám s dětmi: 

a) CpKp ZČ – „Kvalitnější služby pro rodiny s dětmi se specifickými 

potřebami“ 

b) Eliseus z.s. – SAS (sociálně aktivizační služba) pro rodiny s dětmi pro 

Horažďovicko a Sušicko 

c) MAS Pošumaví – „Spolu v Pošumaví“ – Podpora komunitních a sociálních aktivit 

na území MAS Pošumaví – vzhledem neúčasti zástupkyně projektu z důvodu 

nemoci odloženo na další schůzky. 

2) Aktivity projektu MAP IV související s podporou rovných příležitostí 

3) Plán práce PS pro rovné příležitosti na období projektu MAP IV 

----------------------------------------------------------------------------- 

 Po uvítání přítomných předáno slovo p. Tereze Eberlové zástupkyni projektu 

CpKP ZČ – „Kvalitnější služby pro rodiny s dětmi se specifickými potřebami“ 

Ad 1a) Od 1.10. 2023 do 30.9.2026 realizuje na našem území (okres Klatovy a Domažlice) 

Centrum pro komunitní práci Západní Čechy (CpKP ZČ) projekt, který se zabývá zkvalitněním 

péče a služeb pro děti raného věku (0-7 let) se zdravotním postižením a jejich rodiny. 

V současné době přibývá počet dětí s poruchou komunikace, vývojovou dysfázií, ADHS aj. 

Momentálně se mapuje stávající situace (pomocí statistických dat a 33 subjektů – MŠ, ZŠ, 

pediatři, Dětské centrum v Plzni, Centrum vývojové péče a sociální služby, 5 rodin z KT  a DO). 

Analýza je momentálně v připomínkovém řízení a měla by být hotová do konce října. Na ni 

budou navazovat KS (kulaté stoly) pro subjekty z oblasti sociální, školství a zdravotnictví  

(15.10.2024 na KÚ PK) a dále akreditovaná školení pro pedagogy (MŠ, ZŠ) od roku 2025 (1. 

pol. roku 2025 – školení na podporu komunikace). Pilotně ověřit a vytvořit „tým okolo dítěte“, 

použít pro řešení problémů Bálintovské skupiny (2x ročně bude v Klatovech – listopad 2024), 

osvěta odborné veřejnosti – lékařů ohledně předávání informací, evaluace dopadů nových 

postupů. 

Současné výstupy z mapování: 

• Nedostatek odborníků včetně praktických lékařů pro děti, 

• Přetíženost školských poradenských zařízení ů nedostatečná kapacita, 

• Institut asistenta pedagoga není dobře legislativně ošetřen, 
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• Odlehčovací služby jsou, ale není vyškolený personál. 

 

Úkoly projektu: 

Zvýšit informovanost o tom, na koho se obracet  v případě problematického vývoje dítěte: 

❖ Raná péče je podle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, sociální 

terénní služba, příp. doplněná ambulantní formou služby, poskytovaná dítěti a 

rodičům dítěte ve věku do 7 let, které je zdravotně postižené nebo jehož vývoj 

je ohrožen v důsledku nepříznivého zdravotního stavu. Služba je zaměřena na 

podporu rodiny a podporu vývoje dítěte s ohledem na jeho specifické potřeby.  

❖ Centrum vývojové péče Neonatologického oddělení Fakultní 

nemocnice Plzeň – po propuštění do domácí péče provádí další sledování dětí 

se zdravotními problémy přetrvávajícími z perinatálního období , včetně 

náběrů, RTG a sonografických vyšetření; u dětí s rizikem vývojového postižení 

v oblasti motorické, mentální a senzorické zahajují terapeutická opatření 

kdykoliv jsou nutná. 

 

Chybí zde: u dětí se SVP chybí psychologická podpora rodin – např. v Praze existují tzv. Centra 

provázení (Ústav pro matku a dítě Podolské nábřeží, Praha 4 - www.upmd.cz; Všeobecná 

fakultní nemocnice Praha, Klinika pediatrie a dědičných poruch metabolismu, Ke Karlovu 2, 

Praha 2) 

Ad 1b) Eliseus z.s. – SAS (sociálně aktivizační služba) pro rodiny s dětmi pro 

Horažďovicko a Sušicko 
Tuto organizaci představila místopředsedkyně spolku – Mgr. Lenka Krátká. 

Spolek Eliseus, vznikl v červenci 2023 za účelem podpory komunitních aktivit, 
posilování funkčních mezilidských i mezigeneračních vztahů, realizací volnočasových a 
vzdělávacích aktivit v Sušici a okolí.Hlavním cílem organizace je poskytování sociální 

služby - sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SAS), s působností v ORP 
Sušice a ORP Horažďovice. Poradenství, doprovody, zprostředkování komunikace s 

úřady, školami,… - Terénní služba u rodin s finančními potížemi 
Každou středu mají od 8 – 12 hod. otevřenou ambulanci v Sušici  - Nuželická 60. 
Momentálně řeší Horažďovickou ubytovnu - především komunikaci se školou, 

vybavení dětí do školy, motivaci k docházení na SŠ.  
 

 

Ad 2) Aktivity projektu MAP IV související s podporou rovných příležitostí 
V MAP IV jsou momentálně domluveny 2 aktivity pro nadané  

- Kroužek pro „zvídavé děti“, 

- Kroužek pro literární dobrodruhy 
Vznesena otázka na členy PS RP, jak přijímat děti v případě většího počtu 

přihlášených než je kapacita kroužků (12 max.15 dětí) – dohodnuto, že podle času 
přihlášení. 
 

Další diskuse k tématu Nadané děti: 
- Chybí osvěta jak přistupovat k nadaným dětem (je jich cca 10 %), které jsou 

psychicky křehčí než běžná populace, a to jak osvěta směrem k rodičům, tak 
k učitelům. Doporučena PPP Tábor – paní Janoušková. 
- Doporučení z PS – využívat u nadaných dětí „Izraelský model projektové výuky“ 

– info např. zde: Modely vyvážené inkluze - Izraelský model projektové výuky 
 

Další aktivita – „Volnočasový klub“ – bude organizován ve spolupráci s Městskou 
knihovnou a podpořen Charitou Horažďovice – každý čtvrtek v prostorách 
společenského sálu Městské knihovny od 14:00 do 17:00d, děti mohou kdykoliv 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zdravotn%C3%AD_posti%C5%BEen%C3%AD
https://www.upmd.cz/o-nas/odborna-pracoviste/pediatrie/centrum-provazeni/
https://sites.google.com/view/modely-vyvazene-inkluze/modely-vyv%C3%A1%C5%BEen%C3%A9-inkluze/izraelsk%C3%BD-model-projektov%C3%A9-v%C3%BDuky
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přijít a odejít i když bude pro ně připravován určitý program, dělat si v něm úkoly 

s dopomocí pracovníků klubu, podílet se na plánování programu klubu. Oslovení 
žáků bude prostřednictvím plakátků ve školách a na vývěskách v Horažďovicích, 

oslovení rodičů potom prostřednictvím sdělovacích systémů horažďovických škol. 
 

Ad 3) Plán práce PS pro rovné příležitosti na období projektu MAP IV 

Celkem proběhne 7 setkání PS. Další setkání bylo dohodnuto na 14. 11. 2024 na 
stejném místě – Charita Horažďovice opět poskytne prostor. 

 
Další náměty čím se zabývat: 

❖ Jako problém se mohou v budoucnu jevit ukrajinské děti – kterým může končit 

podpora v jazykové přípravě a děti se stávají neorganizované systémem 
v odpoledních hodinách, přičemž především chlapci potřebují mít nad sebou 

autoritu. Proto by bylo vhodné sesbírat nějaké náměty na mimoškolní práci 
s ukrajinci. 

- P. Eberlová -v případě problémů v této oblasti obrátit se na  

o – CPIC Domažlice (Centrum pro integraci cizinců) – sociální pracovník: 
Bc. Michal Lepič, DiS , tel.: 771 264 967, koordinátor: Vladimír 

Vyšohlíd, tel.: 771 264 971 
o - OPU Plzeň (Organizace pro pomoc uprchlíkům) - telefon: +420 604 

809 165, vedoucí pobočky Blanka Němcová: blanka.nemcova@opu.cz, 
❖ Doporučení využívat i pro rodiče online kurzy – např. pro rodiče dětí 

s autismem; logopedické kurzy, 

❖ Zajistit v území větší informovanost o rané péči, která má nástroje pro 
vyhodnocení stavu dětí 

❖ Ukrajinské děti – vzniká problém s nedotaženou integrací. 
Vzhledem k rostoucímu stavu ukrajinských uprchlíků připravit analýzu zapojení 
ukrajinských dětí do neformálního vzdělávání a volnočasových aktivit v území 

SO ORP Horažďovice.  

Schůzka byla ukončena před 17:45 po odevzdání výkazů práce. 
Zapsala: Kaufnerová Marie 

Rozdělovník: všichni přítomní a omluvení  

mailto:blanka.nemcova@opu.cz

